Итоговый тест по теме «Лексика»   6 класс 1 вариант
1. В каком случае синоним подобран неверно?
1. Ветеран — военный.

Б. Ветошь — тряпье.

B. Ветреный (человек) — легкомысленный, пустой.

2. В каком словосочетании есть слово, употреб​ленное в переносном значении?
A. краснеть за сына
Б. краснеть от жары

B. краснеть на заре (о небе)

3 В каком словосочетании слово корабль, употреб​ленное в прямом значении?
A. военный корабль

Б. корабль пустыни (о верблюде)

B. степной корабль (о комбайне)

4. Определите, какое слово является «лишним» в ряду синонимов.
Всадник, наездник, пассажир, верховой.

5. Определите, какое слово является «лишним» в ряду синонимов.
Волнение, беспокойство, тревога, уныние.

7. Закончите предложение.

Слова приобрести (что-либо) и обзавестись (чем-либо) являются ....

8. Закончите предложение.

Слова обернуть и развернуть являются ....

9. Закончите предложение.

Слова строчка (стихотворная) и строчка (на платье) являются ....

10. Закончите предложение.

Слова забор (воды) и (дощатый) забор являют​ся ....

11. Какое слово является диалектным (диалектиз​мом)?
А. рушник В. астероид

Б. ипостась Г. аэроплан

12. Какое слово является устаревшим?
А. витязь В. сапоги

Б. магнитофон Г. дискета

13. . Какое слово является неологизмом?
А шкаф В. столовая

Б. ракета Г. оброк

14. Установите соответствие между словами из ле​вой и правой колонки.

A. диалектизм 1. шоумен
Б. устаревшее слово 2. Бульба
B. неологизм 3. ратный

15. Установите соответствие между словами из левой и правой колонки
1.Уста А .диалектизм

2. Попкорн Б. архаизм

3. люлька (трубка для курения) В. неологизм
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2.В каком случае значение слова определено не​верно?
A. Абзац — половина страницы.

Б. Абсурд — нелепость, бессмыслица.

B. Автограф — собственноручная надпись или подпись.

3. В каком словосочетании слово копить, употреб​ленное в прямом значении?
A. копить силы
Б. копить деньги

B. копить обиды

4. В каком словосочетании слово змеиный, употребленное в переносном значении?
A. змеиная улыбка
Б. змеиный яд

B. змеиный питомник

5. Определите, какое слово является «лишним» в ряду синонимов.
Вниматель​ный, вдумчивый, вежливый

6.. Определите, какое слово является «лишним» в ряду синонимов.

Замечательно, великолепно, аккуратно, прекрасно

7. Закончите предложение.

Слова смелый, храбрый, мужественный явля​ются _____________________________________

8. Закончите предложение.
Слова ствол дерева и ствол пушки являются _________________________________________

9. Закончите предложение.
Слова плакать, смеяться являют​ся __________________________________________________

10. Закончите предложение.
Слова старинный замок и дверной замок являют​ся _____________________________________

11. какое из слов является диалектизмом?
А. скатерть В. полотенце

Б. рушник Г. салфетка

12. Какое из слов является устаревшим?
А. кроссовки В. лапти

Б. туфли Г. Тапки

13. Какое слово является неологизмом?
А. терем В. дом

Б. коттедж Г. изба

14.Установите соответствие между словами из левой и правой колонок
А. архаизм 1. космонавт

Б. историзм 2. треуголка

В. Неологизм 3. Очи

15 Установите соответствие между словами из левой и правой колонок
А. заимствованное 1. сундук

Б. исконно русское 2. персты

В устаревшее 3. Чернила
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